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Την ανελέητη εκμετάλλευση των ξένων εργατών στο Κατάρ,  που ετοιμάζεται 
να φιλοξενήσει το παγκόσμιο κύπελλο στο ποδόσφαιρο  το 2022, περιγράφει σε 
έκθεσή της η Διεθνής Αμνηστία. Το Κατάρ θέλει να διοργανώσει το 2022 το 
καλύτερο Παγκόσμιο Κύπελλο στην ιστορία του ποδοσφαίρου. Έχει προγραμματίσει 
να επενδύσει δεκάδες δισεκατομμύρια ευρώ για νέα στάδια και υποδομές, που θα 
στηρίξουν το Μουντιάλ. Παρόλα αυτά,  το απίστευτο δράμα χιλιάδων μεταναστών 
που δουλεύουν  σε απάνθρωπες, εξοντωτικές και άθλιες συνθήκες για να περατώσουν 
τα «φαραωνικά» σχέδια του Εμιράτου, κρύβεται πίσω από τα μεγαλειώδη αυτά έργα. 
Σύμφωνα με δημοσιογραφικές πληροφορίες, πάνω από 1000 εργάτες έχουν 
τραυματιστεί σοβαρά τους τελευταίους μήνες στα εργοτάξια του «θανάτου», όπως 
ονομάζονται,  εκ των οποίων οι 44 έχουν χάσει τη ζωή τους και άλλοι δεκάδες έχουν 
μείνει ανάπηροι, μόνο κατά το διάστημα Ιουνίου-Αυγούστου! Επίσης αναφέρεται ότι 
οι εργάτες αναγκάζονται να δουλεύουν καθημερινά πάνω από 12 ώρες σε 
απάνθρωπες συνθήκες με πολύ υψηλές θερμοκρασίες, στοιβάζονται σε αποθήκες για 
να ξεκουραστούν για λίγες μόνο ώρες και πληρώνονται με ελάχιστους μισθούς, τους 
οποίους μάλιστα δεν λαμβάνουν για πάνω από έξι μήνες. Οι εργαζόμενοι αυτοί 
κατάγονται κυρίως από την Ινδία, το Νεπάλ και το Μπαγκλαντές και εγκατέλειψαν τη 
χώρα τους λόγω της φτώχιας και των κοινωνικών ανισοτήτων, κάνοντας το ταξίδι της 
ευημερίας, το οποίο –αντιθέτως- τους οδήγησε σε μια μορφή εκμετάλλευσης, που 
μοιάζει με σύγχρονη σκλαβιά. 

Στον σύγχρονο κόσμο απαγορεύεται κάθε είδους εκμετάλλευση  και 
παραβίαση των εργασιακών δικαιωμάτων όλων των ανθρώπων. Οι μετανάστες – 
εργαζόμενοι δε θα πρέπει να αντιμετωπίζονται σαν κατώτερα όντα, αλλά ως μέλη της 
κοινωνίας στην οποία ζουν. Πιστεύω ότι η εκμετάλλευση των μεταναστών στην 



περίπτωση που αναφέρεται παραπάνω, ξεπέρασε κατά πολύ τα όρια του σεβασμού 
της ανθρώπινης αξιοπρέπειας.  Το Κατάρ επίσης ενόψει της διοργάνωσης του 
παγκοσμίου κυπέλλου πρέπει να δεχτεί τις αρχές του αθλητικού πνεύματος, που είναι 
αλληλένδετες με το σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, ανεξάρτητα από τη 
φυλή, το χρώμα, τη θρησκεία και τον πολιτισμό των ανθρώπων. Γι’ αυτό άλλωστε το 
κύπελλο λέγεται παγκόσμιο, εφόσον συμμετέχουν σε αυτό αθλητές  από διαφορετικές 
χώρες του κόσμου. Παρόμοια φαινόμενα έχουν παρατηρηθεί και κατά την 
προετοιμασία άλλων διεθνών αθλητικών διοργανώσεων, που αμαυρώνουν τόσο τα 
αθλητικά ιδεώδη όσο και τη φήμη της χώρας στην οποία διοργανώνονται…  

 

Βασίλης Βυθούλκας  

Τμήμα Γ1  

 

 


